

田家炳基金会扶助重庆 英语师资培训项目 工作简报

(2017 年第三十一 期)

重庆市教育委员会师范教育处
重庆市中小学教师继续教育中心 编
项目 管 理 办 公 室

2017 年 9 月 6 日

新学期、新起点、用心播种新希望 新风貌、新气象、携手共创新辉煌

—记重庆市北碚田家炳中学 2017 年下-2018 年第一次英语校本研修

计划先行，行动跟进，打造英语的特色课堂，2017 年 9 月 6 日下午 2:30，田家炳中学英语教学教研活动在本校 408 录播室展开，陈丽老师主持了本次活动。西大杨晓钰教授到达现场亲临培训指导，新学期新气象全校的英语教师带着饱满的情绪准时参加了本次英语校本研修活动。本次校本研修活动包括有五项内容：

1. 各年级教学计划的讨论与修改
2. 新学期新年级的第一节课该如何开展
3. 初一的语音教学到底该怎样教
4. 出版优秀教案的解读方式
5. 教师书法训练检测

一、计划针对性强、行动实效性好

做事一定要有针对性，做计划也是如此，有针对性的计划配有强有力的行动，才会有高效、实效的效果。开学的第一周，我们的校本培训如期开展。杨晓钰教授一开始就用某学校的学生英语成绩数据分析图表让大家观看，并提出问题。



图为杨老师对于新学期校本培训计划的解读

老师们提出自己所观察到的疑问，杨老师的目的在于鼓励我们只要能改变改变自己的教学观念并且不断的推进就一定能取得进步，给大家满满的信心，进行新学期的教学工作。大家在新学期制定自己本学期的可行高效的教学计划。

二、交流互动研讨、碰撞分享收获

交流碰撞出思想的火花，研讨互动让我们更加的智慧。在杨老师解读了每个备课组交来的教学计划安排后让各组老师再次讨论各组的教学计划安排。



图为杨老师倾听、指导各年级的老师讨论备课组计划

讨论之后各年级老师代表发表了自己组的意见。特别是初一年级的语音教学，杨老师给予了细致的讲解，初一年级老师也提出了自己在教学中的问题并且得到了杨老师及时的解决。初三年级的阅读练习也制定了可行有效的练习方法。

三、努力自信进步、付出坚持提升

在本次教研活动的尾声，杨老师对大家进行了书法测试。杨老师赞赏所有教师的书法都有很大进步，特别是冉毅琴老师、刘冰容老师、谢陈娟、易娟老师、张维老师等老师的书法值得大家学习，大家都在不断努力，一定会越来越棒！



图为本校教师现场的书法测试

相信开学第一次的校本教研就在大家激烈讨论，问题提出与问题解决中结束了。
全体的英语组教师知道，我们的工作还有很多需要提高改进的地方，在今后的
工作中，我们决心再接再厉，努力工作，为把学校英语教学各方面的工作提高
到一个新层次而奋斗。